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SziJvetségi ügyeli.
A „Magyar vendéglősök országos szövetsége4 központi 

igazgatóságának évi jelentése. Előterjesztetett a szövetség 
f. évi szeptember hó 21-én Budapesten tartott IX-ik rendes 
közgyűlésében.

(Folytatás.)

Nevezetesen indítványt nyújtottunk be az iránt, hogy 
azoknak az italméréseknek, amelyekben az engedély szerint 
szabad kimérni égetett szeszes italokat, valamint kismérték­
ben egyéb italokat is, de a szokásos vendéglői ételeket nem 
szolgálhatják fel, azok a munkaszüneti napokban reggeli 
3 órától délelőtt 10-ig nyitva tarthatók legyenek, mire a 
pénzügyminiszter képviselője bejelentette, hogy a pénzügy- 
miniszter, amennyire lehet, korlátozni akarja az italméröket, 
de nem állja útját annak, hogy nagyobb szállodákban, vendég­
lőkben bizonyos finomabb szeszes italokat is adhassanak a 
vendégeknek.

Magára a törvényre vonatkozó óhajainkat egyébként a 
következőkben állapítottuk meg.

1. A törvény 4. paragrafusa alapján megállapítandó 
kivételek közé kérjük felvenni a saison vendéglőket, milye­
nek pl. a fürdőhelyeken vannak. Mert e helyeken az üzem 
rendszerint 6 hétig tart s a vendéglősöknek ezen aránylag 
rövid idő alatt kell a bérleti és egyéb üzemköltségeket fedezni. 
Ha ezt az úgyis rövid ideig tartó üzemet a törvény még 
munkaszüneti napokkal is korlátozni fogja, akkor veszélyez­
tetve lesz ezen üzletek fennállása, ami pedig nemcsak saját 
közönségünknek lenne hátrányára, de tönkretenné úgyis cse­
kély idegenforgalmunkat.

2. A 11. paragrafus 4. bekezdésében foglalt tilalom 
alól kivételt képezzenek a szállodák, vendéglők és kávé­
házak, vagyis ezekben munkaszüneti napokon is egész napon 
át szabad legyen égetett szeszes italokat árusítani. Mert 
ezen üzletekben az égetett szeszes italok fogyasztása úgyis 
minimális. És ezt mégis szükséges szabadon hagyni, nehogy 
ezen iparok üzeme korlátozva legyen, ami a törvénynek sem 
célja, miként ezt az indokolás is hangsúlyozza. Azonkívül 
hasonló tulszigoru intézkedésre külföldön sem található 
példa

3. A 18. paragrafus utolsó pontját nagyon kívánatos 
lenne kiegészíteni azzal, hogy a fogadó- és a vendéglöíizle- 
tekben az alkalmazottakat ezen szakasz élteimében megillető 
teljes délelőtti pihenési időt déli 12 óráig, a délutáni pihenő 
időt pedig délután 3 órától kezdve kell adni.

Mert a fogadó- és vendéglőipar üzembeosztása annyira 
különleges, a többi iparok beosztásától annyira elütő, hogy 
azokéval azonos elbírálás és szabályozás alá nem vonható. 
Ugyanis ezen üzletekben az fizom érdemleges része éppen déli 
12 órától délután 3 óráig tart s igy ezek a teljes délutánok 
adásával tulajdonképpen két munkanapot vesztenének heten­
ként, ami nem lenne igazságos.

4. A 22. paragrafusban foglalt intézkedést teljesen

mellőzendőnek véljük, mert annyira felesleges munkával és 
emiatt csak zaklatással terheli az iparosokat, hogy a kis­
iparos existentiája a sok Írásbeliség által veszélyeztetve lesz.

A miniszteri szaktanácskozmány ezután egy bizottságot 
küldött ki, mely a törvényjavaslatot ezen értekezlet meg­
állapodásai alapján újból átdolgozta, amely uj elaboratum 
viszont az országos ipartanács állandó bizottsága elé került. 
A kereskedelemügyi miniszter az eredeti törvényjavaslatot, 
a szaktestületek véleményeit az ankéten és az ipartanácsban 
folytatott tárgyalások jegyzőkönyveit, a kiküldött bizottság 
módosításait és az ipartanács állandó bizottságának uj ter­
vezetét egy füzetben összefoglalva megküldötte az összes 
szakköröknek és az ipartanács tagjainak újabb vélemény- 
adásra, mely 1909. március 8-án tartott ülésén intézte el 
ezen ügyet véglegesen, úgy hogy most már csak a törvény­
hozási tárgyalás vau hátra.

Adónemek egységesítése.
A „Győri vendéglősök és italmérök ipar társulata" 1900. 

augusztus 28-án tartott üléséből kifolyólag tudvalévőén oly 
indítványt terjesztett a Miskolcon 1906. szeptember 10-én 
tartott közgyűlésünk elé, hogy keressük meg a pénzügyi 
kormányt a vendéglősökre és kávésokra vonatkozó adótörvé­
nyeknek ezen iparágak helyzetével leendő igazságos össz­
hangba hozása, vagyis az italmérési illeték, a fogyasztási 
adó és a III. oszt. kereseti adó egyesítése tárgyában.

Szövetségünk igazgatósága a győri ipartársulat ezen 
indítványát oly értelmi! határozati javaslattal terjesztette a 
közgyűlés elé, hogy azt, tekintettel arra, hogy az indítvány 
kivitele úgy elméletileg, mint gyakorlatilag mcgvalósithatlan, 
vegye le a napirendről. Minthogy azonban a győri közgyűlési 
kiküldöttek indítványuk elfogadásához ragaszkodtak és maga 
a közgyűlés is az indítvány mellett foglalt állást, 1907. julius 
havában az indítvány értelmében felterjesztést intéztünk a 
pénzügyminisztériumhoz, mely 1908. április 8-án 117512. sz. a. 
kelt végzésével csakugyan akként határozott, hogy a fent 
felsorolt közszolgáltatások egyesítése lehetetlen, illetve kivi­
hetetlen, és pedig nemcsak azért, mert mig a fogyasztási 
adót nem a személy, hanem az adótárgy viseli és annak 
terhe úgyszólván annak árában rendszerint kifejezésre is jut, 
addig az egyenes adó — és különösen a III. oszt. kereseti 
adó — személyes természetű szolgáltatás, mely számol az 
adózó tehorviselési képességével; hanem főleg azért is, mert 
az italmérési illeték mindkettőtől eltérő közszolgáltatást 
képez, az eddig fizetett Ili. oszt. kereseti adó pedig időköz­
ben az általános kereseti adóról szóló — és az országgyűlés 
által már elfogadott — törvény keretében újabb szabályo­
zást nyert.

Az italmérési illeték minimuma és uj osztályozása.
Ámde elutasította a miniszter az ugyanezen kérvé­

nyünkben előterjesztett ama kérelmünket is, melynek teljesí­
tésére nézve pedig egyik hivatali elődjétől kötelező Ígéretet 
nyertünk, hogy tudniillik az 1899. évi XXV. t.-cz. 18. §-a
1. pontjában a székesfővárosra nézve megállapított italmérési
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Tagjaink c mulasztása nemcsak a szövetség életképes­
ségét veszélyezteti, de megnehezíti a pénztárkezelést is, 
melyet a hátralékosok nyilvántartása és a nagy költséggel 
járó folytonos felszólítások amúgy is elég terhes feladatává 
teszik pénztárosunknak E tárgyban kapcsolatban nem is 
mulaszthatjuk el, hogy úgy a magunk, mint közgyűlésünk 
nevében hálás köszönetét mondjunk szövetségünk érdemes 
pénztárosának, Wilburger Károlynak, aki c tisztet kiváló 
lelkiismerettel és nagy szorgalommal tölti be, érdemessé 
tevén magát mindnyájunk elismerésére.

Az 1906. évi szeptember hó 10-én tartott közgyűlésen 
megválasztott központi igazgatóság, igazgató tanács, a szak­
osztályok, valamint a számvizsgáló bizottság három évre 
szóló megbízatása a mai nappal lejárván, tisztelettel kérjük 
a közgyűlést, méltóztassék évi jelentésünket tudomásul 
venni és részünkre a felmentvényt megadni.

A  n y u g d ije g y e sü le t év i je le n té s e .
Tisztelt közgyűlés!
A régi Róma időszámításának legfontosabb egysége 

volt a lustrum. Öt évre választották hatóságaikat. Öt évi 
időtartam leteltével az uj hatóságok megtartották program­
beszédeiket, a belépő hivatalnokok pedig beszámolóikat.

Alapszabályaink nekünk is kötelességünkké teszik, hogy 
öt évenkint mélyebben tekintsünk bele egyesületünk könyveibe, 
gondossággal vizsgáljuk és állapítsuk meg egyesületünk 
fizető-képességét, minden egyes tagnak, ezen tagok minden 
egyes családtagjának igényét megállapítva vizsgáljuk meg 
azt, vájjon az egyesület képes-e ezen tagok által jogosan 
támasztott igényeknek kielégítésére. Ezen vizsgálat eredmé­
nye a mathematikai mérleg.

Ez évben egyesületünk második lustrumáról állíttattuk 
fel ezt a mathematikai mérleget, s már itt örömmel jelez­
hetjük, hogy ez a mérleg egyesületünk fizetőképességét 
fényesen igazolja

Méltán tölt el tehát bennünket bizonyos ünnepi hangu­
lattal közgyűlésünknek mai napja, midőn egyesületünk hajója 
ujabbi öt évi pályafutása után viharedzetten tért meg, most 
már egy uj terhet, több tagjának immár valóra váltott 
nyugdíjigényét havi részletekben tényleg folyósított nyugdiját 
hozva fedélzetén.

Ez az esztendő, ez az ut volt egyesületünknek a tizen­
egyedik, de bizonyos irányban és bizonyos vonalakon a leg­
első útja. Országos nyugdíjintézetünk ugyanis a tagok alap- 
szabáiyszerii nyugdíjjogosultságának terhével ebben az esz­
tendőben kezdte meg pályafutását, Ez a körülmény ád a mai 
közgyűlésnek különös ünnepi színezetet, mert a lefolyt év 
eredménye a legelső konkrét bizonyítéka annak, hogy intéz­
ményünk magasztos hivatásának nemcsak tudatában van, 
hanem hivatásának betöltésére kifogástalanulL_kúpes_is. Az 
előző tíz” év alatt csak az erőgyűjtés utjain járhatott intéz­
ményünk, a lefolyt esztendővel azonban a pozitív cselekvés 
útjaiból visszatérő intézményünket első Ízben üdvözölhetjük.

Tényleg valósult élő, működő intézménye, testületé 
tehát azoknak az emberbarátoknak eszménye, akiknek lei­
kéből a magyar vendéglős- és kávésipar szociális nyomorú­
ságának látása ezelőtt tizenegy évvel az országos nyugdíj­
intézetünk eszméjét kiváltotta. E pillanat ünnepélyességét 
nem szabad rontanunk azoknak az akadályoknak reminiscen- 
ciájával, amiket nyugdíjintézetünk tényleges megvalósulása 
elé a tudatlanság, a közöny, sőt nem egyszer a roszakarat 
gördített. Ezek a visszaemlékezések csak annak megítélésé­
nél érintsenek bennünket, hogy milyen szociális erőnek, milyen 
erkölcsi hatásnak és milyer föltétien anyagi kényszerűségnek 
kell lenni nyugdíjintézetünk eszméjében, amely a tudatlan­
ság és roszakarat barikádjaival oly diadalmasan tudott meg­
birkózni ! A jelen ünnepélyes pillanatot szenteljük kizárólag 
a nyugdíjintézményünk erkölcsi eszméjének.

A lényegesen megváltozott gazdasági viszonyok szük­
ségképen kikényszeritik a társadalmi viszonyok megfelelő 
átalakulását. Ezt megakakályozní, erőszakosan meggátolni 
akarni — a legnagyobb balgaság. A szociális bölcseség nem 
erre, hanem egyedül a procedúrák lefolyásának egyengeté-

séro, és az erők bölcs kiegyenlítésére kell és szabad töre­
kednie. Nyugdíjintézményünk a gazdasági és társadalmi for­
rongás közepette ezt a hivatást igyekszik betölteni és éppen 
ebben van az erőssége, Ez az intézmény az, amely a munka­
adóknak és a munkásoknak egyformán a sajátja, amelyben 
a látszólag ellentétes érdekek egy közös szerves érdekcso­
móba egyesülnek és amely föltétien egymásra utaltság érze­
tének egyedüli hathatós iskolája lehet. Már pedig az egymást 
dúló, emésztő szociális erők békéje csak a föltétien egy­
másra utaltság intenzív érzelméből fog kisarjadzni. Ez az 
erkölcsi és társadalmi igazság képezi a magyar ver.déglős- 
és kávésipar munkáltató és munkás tagjai közös szociális 
intézményének alapfundamentumát.

A föltétllen egymásra utaltság érzetéből szükségkép 
folyik a kölcsönös méltányosság lehetőségének rendkívül súlyos 
akadálya, mert az engedékenység a szerencsétlen viszonyok 
miatt úgy a munkáltató, mint a munkás tagok részéről igen 
sokszor önmeguk elleni bűnnek látszik. Oly közös intézményre 
van tehát feltétlenül szükség, amely szakiparunk kultiválóit 
legalább későbbi gondoktól mentesíti és ezzel a létbare éles­
ségét igen nagy mértékben elveszi. Ha van a szakiparnak 
olyan közös intézménye, amelyben munkaképtelenség, vagy 
öregség esetére a munkáltatók és a munkások egyformán 
bizhatnak, amely a jövő terheit egyformán leveszi vállaikról, 
a jelen torzsalkodásnak okai nagyrészt el vannak hárítva, 
mert a jövő gondjaitól való biztos mentség egyik leghatha- 
tósabb föltétele a kölcsönös engedékenységnek. Ezek a töl­
tetlen igazságok azok a szilárd kőpillérek, amelyek nyugdíj­
intézményünk tetőzetét tartják.

A totözetet pedig az a föltétien igazság képezi, hogy 
a munka eredjen bár a munkáltatótól, vagy a munkástól, 
kell, hogy oly erkölcsi és anyagi tiszteletben részesüljön, 
amely a vénségtöl vagy a. balesettől munkaképtelenné tett 
egyéneknek is tisztességes megélhetést nyújt. Ámde a mun­
kának ezt az eredményt biztositó tisztelete kell, hogy az 
öntevékenységből azaz önmagunknak méltó megbecsüléséből 
fejlődjék ki. Ennek az öntevékenységünknek szerves intéz­
ménye országos nyugdíj intézményünk, amely takarékossá­
gunk filléreit összegyűjti és ezzel a munkaképtelenség kínos 
aggodalmait eloszlatja.

Súlyos társadalmi problémáktól viselös korunk nap-nap 
után szüli a népboldogitó theóriákat. Meddő fáradozás ! Intéz­
ményre ; élő, működő szervezetre van szükség, amelynek fun­
damentumát tartó oszlopait és tetőzetét az érdekközösség 
erkölcsi igazságai, mozgató erejét pedig ezen igazságok min­
denkori megbecsülése képezze.

A magyar vendéglős- és kávésiparnak ez az élő intéz­
ménye az országos nyugdijegyesület, mely a mai közgyűlésen 
bizonyságot tesz arról, hogy hivatásának teljes tudatában 
van. A magyar vendéglős- és kávésípar kultiválóitól függ, 
hogy hivatásának teljes és tökéletes erejében is. legyen és 
ezzéi a lényegében levő nagy igazságok rendre és tökélete- 
con megvalósulhassanak.

II. Ig a z g a tó s á g i m ű k ö d é s .

1. Mathematikai mérleg.
Az alapszabályok 69. §-ával az igazgatóság reánk hárí­

totta kötelezettségnek eleget tettünk és egyesületünk 2-ik 
ötéves működéséről Bochkor Károly dr, udvari tanácsos, 
egyetemi tanár ur által elkészíttettük a mathematikai mér­
legei, amit az alantiakban közlünk.
Matliematikni mérleg, a „Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pin­
cérek és Kávéssegédek Országos nyug<U,jintézetőnek“ 1908. december 

31-re 4u/o kamat mellett.
Érték (bevétel fedezet).

Kész vagyon az intézet számtartásának 1908. év dec­
ember 31-én készült mérlege szerint 46965T31 K. Folyó 
bevételek B) táblázat VI. táblázat szerint 629150 80 K, VIII. 
táblázat szerint 19619‘80 K, összesen 111842T91 kor.

Teher (kiadás, szükséglet).
K /l. táblázat VI. hasábja szerint 461522T9 K. K/l. táblázat 
IX. hasábja szerint 353545,64 K. K /l. táblázat XII. hasábja
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A  k ö z g y ű lé s b e n  e lő te r je s z te t t  in d ítv á n y o k .

I. Palkovics Ede indítványa.
(A vendéglős Ipar képesítéshez kötése tárgyában.)

Mondja ki a közgyűlés, hogy a lehető legsürgősebben 
és legerélyesebben mozgalmat indít arra nézve, hogy az 
ország összes vendéglősei hathatós és alkalmas módon for­
duljanak a kereskedelmi miniszterhez és a képviselőházhoz 
azzal az indokolt és jogos kérelemmel, hogy az ipartörvény 
tervbe vett módosításának törvényhozási tárgyalásánál a 
vendéglős-ipar a képesítéshez kötött iparágak közé sorol­
tassák.

Jelen indítványom indokolására csak röviden felhozom 
hogy mint tudott dolog, a Budapesti szállodások, vendéglő­
sök és korcsmárosok ipartársulata többször és igy legutóbb 
is megkisérlett minden módot az indítványom tárgyát képező 
jogos kívánság érvényesülése céljára, de sajnos, eredmény­
telenül. Majdnem csalhatatlan jelek vannak arra, hogy Ja 
vendéglős-ipar nem fog a képesített iparágak közé felvétetni, 
mert a tervezők bölcsesége szerint a vendéglősnek nőm kell 
annyi képesség és tanultság, mint a kályhatapasztóknak, kik 
ugyanis a képesítéshez kötött iparágba számítódnak.

Ha ezt a reánk nézve szégyenszámba menő furcsaságot 
ki akarjuk küszöbölni, meg kell mozdulni az ország összes 
vendéglőseinek és — a bár eddig meg nem szokott és talán 
nem is ismert — szoros összetartás erejével egyhangúlag és 
hathatósan kell kívánni jogos kérésünk elismerését, annál is 
inkább, mert ha most nem sikerül kivergődnünk az ipari 
páriák közül, amivé az uj törvénytervezet bennünket, vendéglő­
söket. az adófizető polgárság egyik legnagyobb pénzügyi 
sulylyal biró részét oly következetes bölcseséggel a jövőre 
is sorolni kíván, beláthatatlan időkre, vagy a legjobb esetben 
évtizedekre lemondhatunk arról, hogy iparilag olyan tanul­
taknak tekintsenek bennünket, mint a már említett kályha- 
tapasztókat.

Ajánlom és kérem ezek alapján indítványom elfoga­
dását.

II. A győri ipartársulat indítványai.
(Az italméréai engedélyek kiadása ás revíziója tárgyában) 
i. Ind ítvány  a M. V. 0. Sz. szept. 21-iki közgyű­

léséhez :
Győrött, de minden valószínűség szerint mindenütt 

saját kárukra tapasztalják a vendéglősök, hogy nemcsak uj 
italmérési engedélyeknél, de azesetbeu is, miken mán-ital­
mérési engedéllyel biró uj és szintén ^vendéglői helyiségbe 
költözik, kérvényét a pénzügyi hatóság késedelmesen intézi 
el és ezen késedelmi idő alatt engedély nélküli kimérés 
címén többször megbüntetik. Erre nézve a győri ipartársulat 
az alábbi előterjesztéseket tette és indítványozza, hogy az 
orsz. szövetségi közgyűlés azokat elfogadni és hasonló tar­
talmú felterjesztéssel az igazgatóságot megbízni szíves­
kedjék.

A győri vendéglősök, kávésok és italmérők ipartársula­
tának tagjai pár év óta sajnosait és érzékeny kárukra tapasz­
talják, hogy italmérési engedély iránt beadott kérelmüket — 
különösen azokat, amelyek csak üzletáthelyezésre vonatkoz­
nak — a győri kir. pénzügyigazgatóság késedelmesen, hóna­
pok múltán, intézi el és ami a legsérelmesebb, ezen idő 
alatt, amikor tehát engedélykérvényük nem az ő hibájukból 
hever elintézetlenül, ismételten megbírságolják őket.

Az italmőrési engedély kiadásánál két szempont tör­
vény szerint az irányadó: az egyik a vendéglőül kiszemelt 
hely milyensége, a másik a kérvényező személyi megbízha­
tósága. A panaszolt esetekben mindkét szempont elbírálása 
inkább csak formai jelentőségű, mert már italmérési joggal 
biró vendéglős vagy kávés a kérvényező és rendszerint olyan

helyre kívánja üzletét áthelyezni, ahol vendéglő vagy kávéház 
már van. De elismerve a puhatolás, előkészítés jogát, lehe­
tetlen, hogy a győri pénzügyigazgatóság a győri hatóságok­
tól 8—15 napon belül a szükséges felvilágosításokat meg 
ne kapná.

Mindezek alapján és azért is, mert a győri vendéglősök 
és kávésok sérelmének hatását fokozza a tény, hogy egyazoü 
kereseti üzletalap után háromféle állami adót fizetnek, két­
féle helyi adót, valamint kamarai illetéket, betegsegélyző 
járulékokat, hogy továbbá Győrött a törvény alapján az ital­
mérések száma a lakosság számarányához képest legfeljebb 
88 lehetne és van mintegy 150, a győri vendéglősök, kávésok 
és italmérők ipartársulata a pénzügyminiszterhez kérvényt 
adott be, melyben kéri, hogy

1. a Győrött legutóbbi öt év alatt a pénzügyigazgató­
sághoz beadott italmérési engedély iránti kérvények elinté­
zésének idejét, valamint azt vizsgáltassa meg, hogy az elin­
tézés ideje alatt hány kérvényezőt mennyiszer bírságoltak 
meg amiatt, hogy exisztenciájáról nem mondott le és az 
üzletét az uj helyen az engedély bevárása nélkül folytatta?

2. rendelje el az italmérések számának revízióját.
Ugyanezen kérvényt a kereskedelmi és iparkamarához

is benyújtották, hasonló tartalmú feliratot és azt kérve, hogy 
a kamara az érdekében is felírjon, hogy az ital mérési enge­
délyek iránti kérvények elintézése záros határidő alatt legyen 
kötelező és hogy a mai birs ág-jutalék rendszer, mint a régi 
kémdijazási korszaknak a mai időbe nem illő, erkölcsi szem­
pontból is kifogásolható, maradványa eltöröltessék.

II. Indítvány.
Az országos szövetségi közgyűlés a belügyi és kereske­

delemügyi miniszterekhez a mozgó fényképmutatványok orszá­
gos szabályozása érdekében felterjesztést intézzen.

III. Kaszás Lajos indítványa.
(A székesfőváros idegenforgalma érdekében.)

Szövetségi alapszabályaink értelmében alulírott tiszte­
lettel kérem, hogy alábbi megokolt indítványomat határozat- 
hozatal végett a f évi szeptember 20-dikára összehívott 
szövetségi közgyűlés elé terjeszteni méltóztassék.

Olvasván Szemere Miklós orszgy. képviselő a „Verseny­
ügy és a Főváros" cimii röpiratát, meggyőződtem, hogy 
Budapest idegenforgalmának emelése a mi nehéz viszonyok­
kal küzdő iparunkra existentiális kérdés, az idézett röpirat 
javaslata szerint gyorsan és óriási méretekben volna elérhető.

Ugyanis Szemere Miklós ur arra a körülményre támasz­
kodva, hogy az európai, sőt az amerikai lóversenyek úgy 
vannak szervezve, hogy a külföldi lovakat kizárják; ennél­
fogva a lótenyésztés, de különösen Budapest idegenforgalma 
érdekében azt javasolja, hogy a magyar lovaregyesület tegye 
budapesti versenyeit nemzetközivé, azaz pályáját nyissa meg 
a külföldi lovak előtt.

........Meggyöző-és -cáfolhatatlan -érvekkel-- -mutatja-  ki,-hogy
ez mint vonzaná városunkba a külföld, különösen Amerika 
milliomos istálótulajdonosait.

Kétségtelen, hogy a nemzetközi, szabad versenypálya 
egyszerre világvárosi színvonalra emelné Budapest idegen- 
forgalmát, ami hogy iparunkra mit jelent, fölösleges fejte­
getnem.

Éppen ezért a következő inditványnyal fordulok a tek. 
közgyűlés e lé :

1. Határozza el a közgyűlés, hogy küldöttségileg átadaudó 
emlékiratban kéri föl a székesfővárost, hogy a budapesti 
versenytér mostani helyén állandósittassék abban az esetben, 
ha a lovaregyesület versenyeit nemzetközivé teszi. A verseny­
térnek mostani helyén való meghagyása a kereskedelem, de 
főleg a mi iparunk szempontjából kívánatos; mert ha a 
versenytér mai helyéről eltávolíttatnék, az idegenforgalom is 
más útvonalra terelődnék, ami válságba sodorná meglevő 
szállodáit s egyéb vendéglőipari üzleteit.

2. Határozza el a közgyűlés, hogy küldöttségileg 
átadandó emlékiratban kéri föl a lovaregyesületet, hogy 
versenyterét nyissa meg a külföld előtt, azaz pályáját tegye 
nemzetközi, szabad pályává, ami városunkat kiragadná sanyarú 
anyagi helyzetéből.
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